П Р О Т О К О Л

№ 1
Днес 08.11.2023г. от 10:00 часа се проведе първо заседание на новоизбрания Общински съвет – Аксаково в лекционната зала на ЦПЛР -  гр. Аксаково.

Г-жа Руска Илиева обяви че първото заседание е свикано по получена покана от Областен управител на област с административен център гр. Варна, във връзка с произведените изборите за общински съветници и кметове в Община Аксаково на 29.10.2023г. и 05.11.2023г. и на основание чл. 23, ал. 1 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация 

Предоставена беше думата на г-жа Андрияна Андреева – Областен управител на област с административен център гр. Варна, която обяви за открито първото заседание на Общински съвет – Аксаково. След това Областният управител предостави думата на г-жа Ирина Добрева – Председател на Общинска избирателна комисия – Аксаково да връчи на общинските съветници и кметовете удостоверенията и да подпишат клетвен лист. 
Г-жа Ирина Добрева – Председател на ОИК - Аксаково приветства г-жа Андрияна Андреева, г-н Атанас Стоилов, новоизбраните общински съветници, кметове на кметства и присъстващите в залата. Поясни че, въпреки интересната политическа обстановка в страната и двата тура на местнте изборите в Община Аксаково са преминали в добра и спокойната обстановка. Всички политически партии и техните представители и участници, които са участвали в тях, са проявили много добра култура на общуване и толерантност в предизборната кампания. Тя отбеляза, че със над 74 % от гласувалите за кмет на община Аксаково е избран за седми пореден мандат - инж. Атанас Стоилов, което показва високото признание за неговата работа и съпричастност към потребностите на хората. Председателят на ОИК – Аксаково пожела на всички здраве и неуморна работа за постигане на просперитета на Община Аксаково, като едно от най - модерните места за живеене. Благодари за оказаното й доверие и връчи удостоверенията на новоизбраните общински съветници, кметове на кметства и кмет на община, като всеки от тях подписа клетвен лист.
Г-н Атанас Стоилов отправи благодарности към новоизбраните общински съветници, кметове на кметства, общинска администрация и гражданите на Община Аксаково за подкрепата и доверието им за това, че е избран за пореден път за кмет на Община Аксаково.  Подчерта, че в предните мандати съвместната работа на общинска администрация и Общинския съвет е била много ползотворна. Предложените решения от общинска администрация са обсъждани и приемани и така своевременно са решавани проблемите на гражданите, за да може община Аксаково да се развива и занапред. Също така благодари и на Областния управител и Областна управа администрация за подкрепата при съвместната им работа. Независимо от смяната на правителствата са се запазвали добрите взаимоотношения при вземането на решения и се надява това да продължи и занапред, за подобряване на условията на живот дори и в най – малките населени места. Той подчерта, че поради създалата се епидиемилогична обстановка, предния мандат е най  - трудния от всички изминали през годините, за изпълнението на възникналите задачи и поради ограничения състав на общинска администрация. Въпреки липсата на децентрализация на общините, Община Аксаково за изминалия мандат чрез кандидастване по различни европейски програми е изпълнила много инфраструктурни проекти. Изградени са две нови детски градини – в селата Изворско и Въглен. Построени са 4 нови кметства. Повече от 10 км водопроводи са подновени, над 3 км е новоизградената канализационна мрежа в град Игнатиево. Голямото предизвикателство за новия мандат остава модерната пътна свързаност между населените места в общината и организацията на обществения транспорт. Готови са проектите за пътни връзки на селата Орешак, Любен Каравелово, Водица, Засмяно, Игнатиево и Доброглед.  
След встъпителните думи г-жа Андрияна Андреева помоли, общинските съветници и кметовете да станат прави и да положат клетва. Тя поздрави всички новоизбрани общински съветници, кметове на кметства и кмет на община. Поясни че, клетвата има символичен характер, не само започва мандата, но има и морално съдържание. В духа на празника Архангел Михаил, областният управител пожела на новоизбраните кметове и общински съветници вяра, отдаденост, готовност за работа и любов в действията и решенията за развитието на всяко едно населено място на територията на община Аксаково.
      Областният управител на област с административен център гр. Варна, покани г-н Йордан Райков Йорданов, като най - възрастния от избраните общински съветници да продължи да председателства заседанието. 
Г-н Йорданов поздрави всички общински съветници, кметове в Община Аксаково и присъстващите в залата и им пожела успех и ползотворна работа за да оправдаят гласуваното им доверие от гражданите през следващите четири години. Обяви, че в залата присъстват 20 общински съветника, което му дава право да открие първата сесия на Общински съвет – Аксаково за мандат 2023 – 2027 година.

Той обяви, че съгласно чл. 24, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, заседанието ще протече при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Провеждане избор на Председател на Общинския съвет – Аксаково.
ПО ПЪРВА ТОЧКА:

Г-н Йордан Йорданов обясни, че за да протече нормално избора на Председател на Общински съвет – Аксаково е необходимо първо да се избере комисия по избора и да се уточни броя на членовете й. Той покани общинските съветници да направят своите предложения за брой членове на комисията.
Думата взе Ирина Величкова – общински съветник, която предложи следното:

- комисията по избора да се състои от трима члена.
След като не постъпиха други предложения, се премина към гласуване, състава на комисията по избора да се състои от трима членове на Общинския съвет.

ГЛАСУВАЛИ: 

„ЗА”-  20
„ПРОТИВ” –  0     

„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0

Общинският съвет реши: Комисията по избор на Председател на Общински съвет - Аксаково да се състои от трима члена.

Г-н Йордан Йорданов призова общинските съветници да направят своите предложения за членове на комисията.

Г-жа Милена Кирилова Йорданова – общински съветник предложи за Членове на комисията: 

1. Маргарита Петкова Тодорова - общински съветник; 
2. Маргарита Петрова Калчева-Шабанова - общински съветник;
3. Даниела Иванова Тодорова - общински съветник, 

като за нейн председател предложи Маргарита Петкова Тодорова - общински съветник.
Поради липса на други предложения се премина към гласуване на предложенията, направени от г-жа Милена Кирилова Йорданова.
ГЛАСУВАЛИ: 

„ЗА”-  20
„ПРОТИВ” –  0     

„ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” –  0

Общинският съвет реши: Избира комисия за провеждане на избора в състав:
Председател: Маргарита Петкова Тодорова - общински съветник

 Членове: Маргарита Петрова Калчева - Шабанова - общински съветник;

                   Даниела Иванова Тодорова - общински съветник.
Г-жа Маргарита Петкова Тодорова, разясни, че вота е таен, право да предлагат Председател на Общинския съвет има всеки общински съветник, съответно всеки гласува за една от номинациите, за избран се счита кандидата с най – много гласове като същите са повече от ½ от общия брой на съветниците. Всички предложения ще се изписват на таблото по реда на тяхното постъпване. След изчерпване на предложенията, ще се изготви така познатата ни интегрална бюлетина, в която ще са изписани имената на кандидатите и всеки според избора си ще отбележи срещу съответното име знака „Х” или „V”. В непрозрачен плик ще се постави бюлетината, която ще се пусне в урната. Общинските съветници ще регистрират гласуването си чрез подпис в списъка. След това комисията ще пристъпи към работа, а докато бъде изготвена бюлетината, след приемане на предложенията, ще се направи почивка от 10 минути.  
Председателят на комисията призова общинските съветници да внесат своите предложения за Председател на Общински съвет - Аксаково.

Думата взе г-н Петър Недков - общински съветник, избран от листата на ПП ГЕРБ, който предложи за Председател на Общински съвет - Аксаково да бъде избрана отново г-жа Светлана Драганова Добрева, като се обоснова, че в изминалите мандати е доказала качествата си като Председател на ОбС- Аксаково и затова предлага да й се гласува нужното доверие.
Г-н Валери Георгиев - общински съветник, избран от листата на ПП ВЪЗРАЖДАНЕ, предложи за Председател на Общински съвет – Аксаково Галин Стоянов Иванов.
След като друго предложение не постъпи, Председателят на комисията по избора обяви 10 минути почивка, за подготвяне на изборната бюлетина.

След почивката г-жа Маргарита Петкова Тодорова, обясни процедурата и каза, че са комплектовани бюлетина и непрозрачен плик, приема се бюлетината от комисията, след като се направи избор в стаята за гласуване, бюлетината се пуска в урната и гласувалия общински съветник се разписва в предварително подготвения списък. 
 След направеното разяснение, всички общински съветници последователно изразиха своя вот.
Гласуването приключи и комисията по избора продължи работа си към преброяване на бюлетините и отчитане вота на общинските съветници. Председателят на комисията по избора обяви резултатите:

ГЛАСУВАЛИ ЗА Г- ЖА СВЕТЛАНА ДРАГАНОВА ДОБРЕВА – 17,
ГЛАСУВАЛИ ЗА Г- Н ГАЛИН СТОЯНОВ ИВАНОВ – 2,
НЕВАЛИДНА БЮЛЕТИНА – 1 БРОЙ.
РЕШЕНИЕ № 1.1/ 08.11.2023г.

На основание чл. 24, ал. 1 от ЗМСМА, Общинския съвет  - Аксаково
РЕШИ:

Избира за Председател на Общинския съвет - Аксаково Светлана Драганова Добрева.
           Г-жа Маргарита Петкова Тодорова поздрави новоизбрания Председател на Общински съвет – Аксаково -  г-жа Светлана Добрева и й пожела много успехи през следващия мандат.
Г-жа Светлана Добрева изказа благодарност към колегите си за гласуваното доверие и за избирането й  за  Председател на Общински съвет – Аксаково.
Заяви, че независимо политическите различия ще трябва да се вземат най – правилните решения в полза и услуга на гражданите на община Аксаково. Заяви че винаги е действала с много отговорност към задачите и е полагала много усилия за да може Общинския съвет да е експедитивен и вземащ навременни решения и се надява така да остане и занапред. Пожела на Всички успешен мандат!
Председателя г-жа Светлана Добрева поради изчерпване на Дневния ред закри І-ва сесия на Общински съвет – Аксаково.  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – АКСАКОВО: …………………...

                                                                      /СВ. ДОБРЕВА/
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